

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1984 года

№ 204 (5652)

Суббота, 17 октября 1981 года

Цена 2 коп.

Продовольственная программа — в действии

Страна живет сегодня в деловой творческой обстановке претворения в жизнь «Чарта ХХVI» союза КПСС. Последовательно осуществляются экономическая стратегия партии, главный принцип которой — все во имя человека, все для блага человека! В выполнении пятилетки планируется разработка и реализация целевых комплексных программ. Среди них первоочередной приоритет партийной продовольственной, «В отрасли пищевой промышленности», — заявлено в «Основных направлениях экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года», — увеличить выпуск продукции на 23—26 процентов. Высокими темпами развивать производство продуктов, готовых к употреблению, полуфабрикатов, витаминных изделий...

С хорошим настроением встречают свой профессиональный праздник труженики пищевой промышленности Сургута. Они представлены в нашем городе четырьмя заводами с общим годовым объемом производства около двадцати миллиардов рублей. Все эти предприятия молодые: еще в начале пятидесятых в Сургуте было только один молочный завод, но уже к концу ее были построены и введены в строй хлебный, пивоваренный и мясоперерабатывающий заводы.

Сегодня это крупные предприятия, оснащенные современным оборудованием, со сложившимися коллективами.

Значительно расширился ассортимент продукции, выпускаемой этими предприятиями, сегодня он составляет свыше пятидесяти наименований. Это продукция старейшего из пищевых предприятий — молочного завода, это ежедневно поступающие на столы горожан различные виды хлебобулочных изделий, выпекаемые коллективом хлебного завода, это мясные изделия и полуфабрикаты — продукция мясоперерабатывающего завода и, наконец, такие декалитров газированных напитков, пива, кваса, поставляемые одним из самых молодых заводов — пивоваренным. План девятой пятилетки выполнен на 104 процента.

Вместе с тем было бы неправильно сказать, что предприятия пищевой индустрии сегодня полностью удовлетворяют потребности сургутян в продуктах питания. Нередки перебои с хлебобулочными изделиями, ассортимент их пока остался желать лучшего, довольно низкого качества еще некоторые виды продукции мясоперерабатывающего завода, в разгар лета не хватает прохладительных напитков.

В новой пятилетке наряду с ростом объема предусмотрены большие сдвиги в расширении ассортимента выпускаемой продукции, в серийной работе над повышением ее качества. Так, ежачтительно возрастет выпработка улучшенных сортов хлеба и хлебобулочных изделий, обогащенных различными добавками, увеличится выпуск изделий малого развеса в целях более экономичного расходования ценнего продукта. За пятилетие мясных полуфабрикатов будет выпущено больше в 1,6 раза, колбасных изделий — на десять процентов. Значительно повысится выпуск цельномолочной продукции, творожных изделий, мороженого. Пивоваренный завод к концу пятилетки должен выйти на проектную мощность в один миллион декалитров пива.

Разработка и осуществление продовольственной программы — важнейшее общенародное дело. Коллективам заводов пищевой индустрии необходимо повседневно преводить в жизнь установку партии — экономика должна быть устойчивой, приложить максимальные усилия к улучшению производительности труда и улучшению его организации на самых ответственных участках. Важно преодолеть отрицательные факторы, влияющие на снабжение населения продовольствием. Это и есть первоочередная задача сургутских предприятий пищевой про мышленности.

На недавно прошедшей профсоюзной конференции треста Запсибирэнергострой было поднято немало серьезных проблем. Но, пожалуй, наиболее остро стоял вопрос о нехватке жилья. Говорили об этом и общественные активисты, и рабочие, и первые руководители подразделений. Но чтоultimo, никто из собравшихся даже словом не обмолвился о строящемся заводе краеведческого домостроения. Собственно!

Вод его первой очереди — комплекса по выпуску товарного бетона (кстати, очень необходимого для строек энергетики) — первоначально замечался на конец прошлого года. Не получилось. Затем на июль нынешнего — опять осечка. Последний срок был установлен на недавнем совещании при участии заместителя министра Лукина — октября.

Но сдается, что завод неожиданно и не этого раза.

Обычно на пусковых площадках бывает так: чем ближе сроки сдачи объектов, тем выше напряжение. Строители в монтажники стараются мобилизовать все силы и ресурсы для успешного завершения работ. Естественно было бы ожидать, что и на комплексе будет такое. Но пройдет

ЗАТИШЬЕ НА ВАЖНОЙ СТРОЙКЕ

ПУСКОВЫМ — ПУСК!

по стройплощадке, и вы увидите необычную картину. В рабочее время — полный покой, вместо предпускового напряжения. Такое впечатление, что субподрядные организации, да и генподрядчик — управление Сургутпромстрой, повели дело на свертывание работ, постепенно снимая рабочих и перебрасывая их на другие объекты.

Силы субподрядчиков регулирует трест Запсибирэнергострой, объясняет начальник генподрядного управления Х. Минников, почему-то умаляя свою роль и принижая ответственность.

Готовность комплекса довольно высока, в тем обиднее неудачи, привнесшиеся его вводу. Две-три недели требуются, по словам Х. Минникова, для окончания работ по подключению и объединению электроэнергии и пара. Но только при одном условии: если субподрядчики возьмутся за дело дружно, а УПТК треста обеспечит их всем необходимым.

Сложнее обстоит вопрос с обеспечением предприя-

тия водой и канализацией. Две скважины построены, но еще многое нужно сделать по их обвязке, а комплектующих деталей до сих пор нет. Канализацию — насосная станция еще в стадии общестроительных работ, а ведь много времени займет ее «начинка» и подключение труб. Строители уже поговоряли о том, что, дескать, можно обойтись при пуске и без канализации. А это значит, что эксплуатационники не смогут пользоваться столовой, душевыми и прочими условиями производственного быта.

Надо сказать, что и сам генподрядчик не проявляет должной рабочей ропоти и деловитости. Он, например, срывает работу сантехников на втором пункте перегрузки склада заполнителей.

Восьмидесятиметровой линии галереи по колено заполнена грунтовыми водами, нельзя подступиться к обвязке регистров. Надо делать водоподъемение, а генподрядчик устанавливает маломощные насосы и, попросту говоря, переживает на пустого

в порожнее. Кстати, в таком виде он собирается передать объект и эксплуатационникам, последние же теперь призывают решение об установке мощного стационарного насоса.

У энергостроителей бывают ошибки по организационным штабам на пусковых стройках, здесь же они создали. Видимо, посчитали, что для объекта обстоят благополучно. А между прочим, штаб, включающий в себя ответственные труженики строительных и монтажных организаций, мог бы многое сделать для улучшения положения на площадке, направить работу и субподрядчиков, и генерального подрядчика.

Отношение к этой важной стройке и проявленное отчетливо на прошедшей профсоюзной конференции. Жилье тресту не забыто, и причем в большом объеме, но ведь в таком случае не нужно надеяться на «ладу», а скорее яводить в строй генеральный завод дома строения.

В. СЕМЕНОВ.

СЛОВО СДЕРЖАЛИ

Недавно в вахтовце бурой бригады мастера А. Д. Сипиных из УБР-2 поднялась новая запись — 60.000. Это надление на год, и оно было полностью досрочно на два с половиной месяца.

В начале года проходчики Сипиных предложили обуздать вымыселный год годом рекордных достижений. В результате социалистического соревнования все проходчики подразделения УБР-2 превзошли результаты прошлого года и сегодня ведут проходку скважин по календарю 1982 года.

А. ПРОХОРОВ.



На этом снимке видите передовых пекарей хлебозавода из смеси мастеров Валентины Николаевны Тестоедовой (слева направо). Надежда Ефимовна Савина и Екатерина Ивановна Рассокина трудятся на заводе уже пять лет. Сменные задания ежедневно они выполняют на 176 процентов и с отличным качеством.

Фото В. Борзенова.

С НОВЫМ ГОДОМ!

По январскому календарю 1982-го начали трудиться в чегвормон квартале нынешнего года вахтовики Куйбышевского управления технологического транс-

порта, участвующие в обустройстве нефтегазовых месторождений Сургутского региона.

Водители автоколонни, которой руководит Николай Сергеевич Ерошкин, уже в сентябре текущего года досрочно справились с годовыми обязательствами. Для устройства кустовых обновлений и лежким дорог вывезено 4.588 тысяч кубометров грунта, что на 238 тысяч кубометров больше годового задания.

В. АГОНСКИЙ.

СИБИРИЧКА



Есть люди, располагающие к себе как-то сразу и вдруг: своей ли скучной, застенчивой улыбкой, открытым ли взгляду добрых глаз — только с первых минут знакомства чувствуешь себя с ними легко и просто.

Анастасия Сергеевна Перерукхина из завода просто и уважительно зовет только по отчеству. Ветераны знают ее еще по тому, что малоиспытанный завод на Черном Море, из которого потом и вырос нынешний молочный завод, и где вместе проработали по десяти полтора года. Молодых Перерукхи первой встречала на заводе, передавая им свой богатейший опыт. Да и начальство относится к старшей работнице бережливо и тем не менее с сознанием того, что Сергеевна никогда не подведет.

Дело в том, что Анастасия Сергеевна — фигура первой величины на предприятии: ей доверено очень сложное и ответственное дело — заквашивание. От того, как будет приготовлена за-кваска, зависит качество многих продуктов: и кефира, и сметаны. Нужно, чтоб масса была выдержанна ровно и аккуратно, будто пюльюкай.

Она разглядывает на-трудящиеся свои руки, и не найдет в них ничего примечательного, сует в карманы белого халата. Заведующая производством рассказывала мне, что у Перерукхиной великое множество почетных грамот и благодарностей (как правило — обязательно наградят, отмечат), медаль «За доблестный труд». В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Но перед моей сидела скромная женщина, раввившая к своему пастеризационному аппарату («А вдруг без меня там чтонибудь случится?») и так и не приныкая к изграждам в почетности. Женщина, каких много и которых открывали каждый раз заново.

А. ПОХОДЕНКО.
Фото В. Борзецова.

Главная заслуга здесь — нашей Анастасии Сергеевне. Ведь работа у нее не просто почетная, а прежде всего ответственная. Некоторые на кее и калачом, как

ИНАЧЕ СЕБЯ НЕ МЫСЛИМ

НАШ ВКЛАД В РЕШЕНИЕ
ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЙ
ПРОГРАММЫ

Большими свершениями ознаменован каждый день первого года новой пятилетки для коллектива городского молочного завода. Главная наша забота — повышение качества продукции при рациональном и бережном использовании сырья. Вопросы эффективности и качества стали постоянной заботой каждого работника, занятого выпуском товаров народного потребления. И главное, что предопределяет плодотворную работу, — это хорошо организованное социалистическое соревнование. Только за девять месяцев нынешнего года коллектива завода реализовал жителям города 18.262 тонны цельномолочной продукции, при плане 17.440 тонн, валовой продукции дано на 4772 тысячи рублей.

В этом году завод расширил ассортимент выпускаемой продукции. В

торговую сеть города поступают, кроме молока, сметаны, творога, также кефир фруктовый, маложирные сырки, домашний сыр, мороженое. Однако передко мы вынуждены останавливать производство этих новых видов продукции из-за отсутствия тары, пакетов, этикеток, этот вопрос еще требует дальнейшего регулирования и отладки. До сих пор не наложен бесперебойный прием от населения стеклянной посуды, что также сдерживает выпуск некоторых видов продукции.

Но особенно нас беспокоит, вернее, сбивает с работы всего завода, отключения воды, пара, электроэнергии. Наша продукция, как известно, очень нежная, склоняющаяся, и подобные нарушения в работе котельной (она принадлежит домостроительному комбинату) могут привести к серьезным потерям

драгоценного продовольствия.

На заводе можно найти немало ярких примеров трудового соревнования. Так, аппаратчики восстановленного молока Ирина Викторовна Бульгина, Ольга Анатольевна Акименко, Любовь Сергеевна Сидорова во внутривидовом социалистическом соревновании второй квартал подряд занимают первое место. Неизменными победителями соревнования являются также изготовители творога Зинаида Александровна Енштаброва и Галина Геннадьевна Шадкова, давшие году с начала года свыше 400 тонн творожных изделий.

Ежедневная норма перевыполняется этими женщинами в полтора раза. Много в коллективе прекрасных тружениц мастеров своего дела, ветеранов, наставников молодежи, посвятивших всю свою жизнь молочной промышленности. Это замечательная лаборатория

Тамара Васильевна Буровцева, изготовитель квасов Анастасия Сергеевна Перерукхина, Александра Михайлова Кайдрова, заведующая Бийским сепараторным отделением, рабочая Надежда Рахмонова Баранова и многие другие.

Хочется слово сказать о специалистах завода, для которых работа в нашей отрасли стала уже необходимостью, без которой они себя не мыслят. Это старший лаборант Галина Сергеевна Иванова, начальник смесочно-твёрдожарного цеха Валентина Ивановна Саченко, заведующая производством Галина Георгиевна Исаченко и сменный мастер Михаил Перелыгин.

У нас еще немало нерешенных вопросов, над которыми предстоит многое и упорно трудиться, решение некоторых из них зависит уже не от коллектива завода. Но есть уверенность, что государственные задачи будут выполняться регулярно, и город получит необходимые молочные продукты в необходимом объеме.

М. ХАРЛОВА,
председатель завкома.

ПЛЮС КОНТРОЛЬ ГОРОЖАН

Масолерерабаты в южном заводе — важнейшее звено в жизнедеятельности города, и коллектива завода прекрасно понимает это. По сравнению с прошлым годом увеличен объем выпускаемой продукции, расширен ее ассортимент. Технологическая служба своим первым долгом считает строгий контроль за соблюдением режимов всех работ, начиная от самой первой операции и кончая последней.

Коллектив завода постепенно за-качивает процесс своего формирования, люди приобретают новые, повышают свои профессиональные разряды.

Сегодня мы производим все виды колбасных изделий, полуфабрикаты, пельмени, котлеты, хотя и недостаточно пока для такого быстрого растущего города, как Сургут. Добиваться постоянно растущего спроса населения города, выпускать продукцию только хорошего качества — наша главная, основная задача.

Т. КИСЕЛЕВА,
технолог.

Специфика нашей работы заключается в том, что она постоянно под строгим контролем всех супружей. Добиваться удовлетворения постоянно растущего спроса населения города, выпускать продукцию только хорошего качества — наша главная, основная задача.

Сегодня мы производим все виды колбасных изделий, полуфабрикаты, пельмени, котлеты, хотя и недостаточно пока для такого быстрого растущего города, как Сургут. Добиваться постоянно растущего спроса населения города, выпускать продукцию только хорошего качества — наша главная, основная задача.

Диспетчеры, как и весь коллектив хлебозавода, с успехом справляются со своими обязанностями. Они дают

ПРО КОЛОБОК, ПЕЧКУ И РАБОЧИЕ РУКИ

РЕПОРТАЖ

Сытый хлебный дух, еле слышный у производственного завода, плотно окутывал в цехе, где властвовали жара, запах склоняющегося хлеба и не знающие усталости руки пекарей. Они, эти руки, продолжали ловко и уверенно делать свое дело, даже когда сама мастерская любопытно скосила на нас глаза: кто это пришел на завод и зачем.

Извескская крепкая женщина с трудом оторвалась от противня, на которые она как-будто не торопясь, а на самом деле быстро и споро укладывала белые куски теста.

— Это одна из лучших наших работниц Анастасия Антоновна Алещенко, — представил женщины директор завода Сергей Михайлович Пустозеров.

Анастасия Антоновна, улыбнувшись, что-то сказала, но в шуме, создаваемом работающими механизмами, невозможно было расслышать ее слова. Мягко покачиваясь на специальном приспособлении, похожем на ляльку (вырождение ляльки, впрочем, впоследствии оказалось, что это действительно лялька, только «баюкают» в ней в опасной близости от жара будущие булочки, батоны, крендели), противни уходили в печь. И от нее, Алещенко, зависело, выйдет ли на другом конце поточкой линии мелкоштучная продукция, как называют на заводе в эту аппетитную сиську, с румяно-золотистой хрустящей корочкой или получится бледной, недожаренной, а то и, пожалуй, подгорелой.

— Эта линия, — рассказал С. М. Пустозеров, — полностью пока еще не введена в строй. Сейчас продолжаются монтаж и наладка оборудования на новой горке горячих пирогов. И сам коллектив прилагает немало сил к тому, чтобы город не ощущал перебоев в снабжении хлебом.

А. ЯРОШКО.